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Laboratoire de chimic organique
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CHIMIE ORGANIQUE

Cocher la réponse juste:

1. L'ozonolyse du méthyl cyclohexéne en présence du zinc conduit :
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2. Ll'actiond’un halogénure d’alkyle sur I*ammoniac (réaction d’Hofmann)
a. conduit spécifiguement aune amine primaire
b. cenduit spécifiquement aun melange d’amines primaire, secondaire,

Tertiaires et d’ ammonium QUEIEFI‘IHIFL‘ ’ ! . .

¢.| conduit spécifiquement a un mélanze d’amines primaire et tertiaire

d. se déroule selon un meécanisme SN1

}/ La réaction d’halogénation d’un alcane est une réaction

(a\ lonique en chaine
b. Hautement sélective conduisant seule

c. Qui peut conduire a des produits poly halogénés
d. De substitution électrophile .
réparation des an;ines par la sw,rnthes-ﬂ de Galiriel : V
a. Provoque des complications liges aux alkylations multiples

Utilise le phtalimide dans lequel I'azote ne porte qu’un seul hydrogéne
c. Utilise Le phtalimide qui est I imide de I'acide benzéne carboxylique
d. Utilise le phtalimide dans lequel I'zzote peut étre alkylé deux fois

ment a des dérivés halogénés primaires

4, Lap

vadraﬁtmn du propyne
conduit a la formation du propan: al
b

_ Est catalysée par le chlorure ferrique

@ Estrégiosélective
d. Est catalysée par le sulfate de mercure
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;/Tnt de Hinsberg :
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avec les chlotures d'acide perchiorique
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7. Action H l"’ﬂ l.':-},:, (-]}ur les alcenes d

a Detrans addition

b, Dr stereaspecificite en cls .'L/ .

r' D addition radicalaire

4 D addition nucleophile

colon un macanisme de

onne un cam;msﬁ

r

8. La réaction de nitrosation d'une amine primaire aromatique

.a_ Conduit a un sel de diazonium instable
b Conduit a un sel de diazonium qui se decompose en donn
et un dégagement gazeux.
Conduit a un sel de diazonium stable, qui
\ inferieure a5°C
d. Ne donne aucune reaction

ant un carbocation

peut étre conserveé a une température

g
™

9. Action des peracides sur les alcénes donne un composé selon un mécanisme de

: ‘3 De trans addition
\. b De stereospecificité en cis
* ¢ D’addition radicalaire
d  D'addition nucleophile
i
10/Dans les réactions de couplage diazoique les sels se diazonium

3. sont des électrophiles faibles

b. ne peuvent pas réagir avec les cycles aromatiques actives

(@ reagissent selon une addition en donnant des composes colorés

\c{ reagissent selon une substitution slectrophile en donnant des composes Incolores

g HCI
11_1‘-."'1‘9”?’“ CFJ CH=CH; = Comrcaose (A)

4 Le composé(A) estCF 3 -CHa-CH, - Cl

(= le compose(A) est CF 3-GHCI-CH -
¢ Le compose{A) est obtenu selon une addition de MarKovnikov |

d Le composé (A) est obtenu selon une addition radicalaire
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12. Soit une réaction du cycle de Krebs. Il s’agit de :

coo” €00
coo aconilase - _/f ';{.f_,.Cf.T) <M 50
_G'E zxa —r

0 CO
CH
a. D'une réaction de substitution
b. D'une réaction d’hydratation
@ D'une réaction d'élimination
d. D'une réaction d'élimination intermaoleculare

1/1. action du cyclohex-2éne-ol par une solution de permanganate de potassium dilué

@ Donne le composé , OH

OH OH
b, DO[]I'IE le cﬂmpﬂsé OH
; 9]
O

c. Estune réaction non stéreospecifigue
d. Est une réaction qui nécessite |a présence du zinc

14, La substitution Nuciéophile d'ordre 2 :
a. Estune réaction gui se fait en deux étapes
(E‘: Conduit.d une inversion de configurztion (inversion de Walden)

c. Donne deux enantiomeres
d Est dite non stéréospécifique

%nlt la ré;l:::tlun de déshydrations du 3- méthyl pentan- 2 ol, en mlilieu sulfurique, &
haute température selon un mécanisme E1.
'@; L.a déshydratation de I'alcool passe par l'intermédiaire d'un carbocation
Tertiaire
b. Le produit obtenu est cité c-dessous

HyC — “Hg _CHs

===
MiGT Y
¢ Laréaction de déshydratation est stérd aspécilique™
d Lalcéne obtenu cité o dessous ne suit pas b rogle de Saitrey

16. La réactivité d’'un mécanisme SNZ:
MNe nécessite pas un nucléophile purssant paur chasser

L le Ao leolugE
EJ Croit avec la nucléophilie du rédactil

¢ HNedépend pas du nucldophile
¢ Dépend du nucleafuge
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17/'a .
ction de I"éthylate de sodium sur le produit ¢l-dessous

__-CH,
Cl——CH;5 .
CH; C M
x
a  Esten faveur d'une reaction B2
b. Est en faveur d'une reaction SN
¢. Estunereaction stereospecifique l

“d_ | Toutes les reponses sont justes

ke
1§. Lo vitesse d’une réaction de substitution nuch'.-aph"‘ﬂ SN2 :
nce d’un solvant protique polaire
/
by

a augimente en prese
ant aprotique polaire ou apolaire /.

5 diminue en presence d’'un solv
" ; . = /
. augmente par la solvatation du cation du nucléophile X

-”y augmente par la solvatation du necléophile par liaison hydrogene

19/ Hydrogénation d'un alcéne:
15: Est une réaction de cis addition
b, Est une réaction de trans addition | /
c. Est une reaction non stéreospecifique

d. Ne nécessite pas de catalyseur

20. L’état de transition d'une substitution nucléophile SN2 &
Présente un carbone penta coordonne tres instable

(a.
enta coordonné 1rés stable ", y

b. Présente un carbone p
c. Presente un carbone te
d. Présente un carbone teé

tra coordonne peu stable
tra coordonné instable
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